



新赛季CBA联赛今日战火重燃

上海男篮“鲨”向新征程



看点 留洋派与选秀帮争辉

除了争冠颇具看点之外，一批颇具天赋的青年才俊将在新赛季亮相于CBA赛场。

首当其冲的，莫过于新赛季回归北京首钢的曾凡博。经历了一个赛季在NBA发展联盟的历练，曾凡博于今年夏天回到国内，正式代表北京首钢征战CBA联赛。遗憾的是，在之前北京首钢与南京同曦的热身赛中，曾凡博不慎戳伤了自己的手指，最终确诊为手指脱位、韧带损伤，并且接受了手术治疗。根据CBA公司更新的伤情报告，他至少需要休战七周的时间，这意味着他将缺席第一阶段的比赛。

与曾凡博同步留美归来的，还有新赛季加盟广州队的王泉泽。作为郭昊文、徐杰同一时期的国青队队友，王泉泽之前一直代表宾夕法尼亚大学征战NCAA联赛，并且有着不俗的表现，但近年来因为膝伤的影响，暂时告别了球场。据了解，球队和王泉泽本人目前正在与医疗团队沟通，确定膝盖的手术计划，但他依然有希望在本赛季迎来复出。此外，广州队阵中的焦泊乔、崔永熙等新秀的表现

都值得关注。

说到新人，上海男篮是不得不被提及的一支球队。自上赛季提拔李添荣、戴昊和张知森三人入队之后，这个夏天球队又增添了刘礼嘉、李弘权、刘正清和程望樊四位“一年级生”入队，其中前三位队员已经随队前往杭州，并且在季前赛有过登场。四位菜鸟中，国青主力刘礼嘉已经在首发阵容中占有一席之地，天赋出众的他在队内颇受教练组重视，被视为极具培养潜力的球员，而名声在外的李弘权同样备受外界关注。有着李添荣这样的珠玉在前，想必新赛季几位“幼鲨”会给球迷们带来更多的惊喜。

除了“留洋派”之外，以王岚嵚、范汇鑫为首的大学生选秀球员也值得期待。作为出自清华大学球队的头牌，王岚嵚在2022年CBA选秀大会上被南京同曦以状元签摘得，并且在热身赛有着上乘的发挥。随着王少杰、张宁、祝铭震等一批来自于CUBA大学生联赛的球员逐渐在CBA的舞台上站稳脚跟，各支球队愈发开始注重对于选秀球员的培养，而球迷们也期待着他们在新赛季大放异彩。

又一个夏天的等待，新赛季CBA联赛如约而至，于今天正式拉开帷幕。在经历了近年来最热闹的一个休赛期之后，厉兵秣马的各路豪强早已蓄势待发，而联盟新贵同样虎视眈眈，不遑多让。毫无疑问的是，新赛季CBA联赛注定将是一个充满悬念的赛季，总冠军之争也将愈发激烈。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

上海男篮 10月赛程

- 新疆 VS 上海
11日 19:35
- 宁波 VS 上海
14日 15:00
- 上海 VS 浙江
16日 19:35
- 天津 VS 上海
19日 15:00
- 广东 VS 上海
21日 19:35
- 上海 VS 同曦
23日 15:00
- 上海 VS 山东
25日 19:35
- 上海 VS 深圳
27日 15:00
- 北控 VS 上海
29日 19:35

争冠 留住郭艾伦，辽篮加码

身为上赛季的冠军，辽宁队在留下郭艾伦之后，基本保留了上赛季夺冠的核心阵容。虽然郭艾伦在休赛期内曾一度公开表态希望离开辽宁队，但最终双方还是压哨签订了一份为期两年的续约合同，“这很正常，就算是在一起非常恩爱的夫妻，也难免会有一些矛盾和意见不合的时候，但是度过了这段时期，后面的日子就能更甜蜜地相处了。”

郭艾伦的留守，无疑为辽宁队的卫冕增添了砝码。与此同时，张镇麟也在结束了NBA夏季联赛的历练之后，回到了辽宁队阵中，并且将新赛季的球衣号码改成了77号，“希望换一种心情。今年特训回来，感觉很多方面提高了很多，希望换一种打法，重新开始那种感觉，想把季后赛全胜的胜率跟赛季50%的胜率留给那个7号，换一个号码重新开始。希望在退役之后，辽宁队能退役我俩号码。”

上赛季折戟于总决赛的浙江广厦，在新赛季将球队名称更换成了“浙江东阳光”，但球队阵容方面同样没有发生太大的变化，仅在外援上有所调整，此

外还从青岛队引进了王庆明，进一步夯实球队的内线深度。目前浙江广厦存在的变数，是胡金秋的伤情。在与山东队的教学赛中，伤愈复出不久的胡金秋遭遇了小腿骨折，至少需要12周左右的康复时间，这就意味着他将肯定缺席第一阶段的比赛，“现在就是等能够下地后进行逐步的恢复，我知道这次的恢复需要更加努力才能恢复到之前的状态，但我没有理由消极，我会与队友们一起战斗的。”

作为浙江的另一支劲旅，浙江稠州的情况并不乐观。在上赛季结束之后，执教球队长达五个赛季之久的刘维伟交出了帅印，由助理教练王世龙接替，效果如何还有待观察。此外，球队近两个赛季的主力四号位朱旭航在今夏转投新疆队，替补赖俊豪也没有完成注册，这让球队在大前锋位置上出现了明显的短板。虽然球队总经理方俊明确表示球队新赛季的目标就是要力争在八强的位置上更进一步，但就目前的情况而言，想要达到这个成绩，存在一定的难度。

防疫 广东队静默，暂不售票

除了上述三支争冠集团的球队之外，CBA联赛11冠得主广东队的近况同样引人关注。据广东队官方消息，疾控部门在排查外省输入无症状感染者所涉人员过程中，发现俱乐部有密切接触者。为严格落实疫情防控措施，球队决定延迟出队参赛。待符合防疫规定后，将及时派队前往参赛。正因如此，广东队的两场季前赛也被取消。

根据赛程安排，广东队新赛季的首战将于10月11日下午迎战北京北控。但截至目前，尚未有广东队出发前往比赛地杭州的消息传出，而CBA公司方面也没有任何赛程调整的官方消息传出。除了受到疫情的影响之外，广东队新赛季的阵容同样有所调整，老队长周鹏转投深圳队，苏伟则选择了退役。唯

一值得欣慰的是，俱乐部经过努力留下了赵睿，确保球队新赛季具备一定的竞争力，但实力下滑依旧是不争的事实。

广东队所遭遇的突发情况，也再次给CBA联赛的防疫工作拉响了警报。近日，CBA公司官方消息称根据承办赛区疫情防控相关要求，为保障参赛人员的健康安全，确保CBA联赛平稳顺利进行，经研究决定，暂不对外售票。CBA公司在未来将视疫情防控形势变化，酌情调整第一阶段票务方案并及时对外公布，争取能够早日让球迷进场为自己支持的球队呐喊助威。据了解，作为明年杭州亚运会的测试赛，CBA联赛第一阶段常规赛将按照杭州亚运会的各方面规格来承办，而防疫工作势必成为各个保障环节的重中之重。

上海“幼鲨”搅乱死亡之组

根据赛程安排，上海男篮新赛季首战将于10月11日晚上对阵新疆队。此外，球队第一阶段的对手还包括浙江稠州、广东、山东、深圳等强队，赛程并不轻松。

众所周知，上海男篮新赛季所处的小组被外界视为“死亡小组”，同组的深圳、山东和新疆都在新赛季进行了人员方面的补强，具备了进入前八，甚至冲击前四的实力，因此球队想要有所突破，那就必须在常规赛阶段就做好对困难的准备。

在两场季前赛中，上海男篮先后战胜了山西队和福建队，但相较于结果，教练组还是更为注重过程和球队的磨合。在戴昊、程望樊和潘威三位控球后卫全部因伤高挂免战牌的情况下，富兰克林承担起了球队组织者的角色。仅从两场季前赛的表现而言，富兰克林的身体情况和竞技状态与上赛季无异，更多还是依靠经验和身高优势来帮助球队。

值得一提的是，根据CBA公司官方公布的外援注册信息显示，上海男篮仅为富兰克林一人完成了注册，而其他两位外援比斯利和梅洛均不在名单之列。据了解，两人在注册过程中需要提供疫苗证明，但负责盖章的相关防疫部门正处国庆假期，这才导

致两人的注册未能完成，从而错过了两场季前赛，不过目前相关程序已经全部完成，只待CBA公司最后的认定和发布。

虽然外援未能全部亮相于季前赛，但几位新人的表现却让不少球迷感到眼前一亮。国青归来的刘礼嘉在两场比赛中均出任先发一角，并且在对阵山西队的比赛中完成准绝杀，而另一位小将刘正清的表现同样让人惊艳。继首场对阵山西队高效拿到11分之后，刘正清又在对阵福建队的比赛中出场12分钟，拿到8分，正负效率值达到全队最高的+14。“这两场季前赛的表现自己还算满意，但还是存在很多不足的地方需要提高，包括在防守经验以及传球时机等细节上需要去学习和进步。”

作为青年联赛的冠军队成员，刘正清之前还代表上海队获得了西安全运会U19三人篮球的铜牌，并且在今年夏天入选了国家二队，是上海男篮着重培养的年轻球员之一。“新赛季首先还是从防守做起，然后在其他环节给球队提供更多帮助，发挥出自身的特点。现在队伍里的年轻球员比较多，自己也是很享受这种竞争上岗的氛围，希望可以帮助球队取得好成绩。”

